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Aşağıda belirtilen sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’mn

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

ÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Güll

Cezaevlerinde yaşanan işkence, kötü muamele ve hak ihlalleri sıklıkla kamuoyuna

yansımaktadır. Özellikle bugün kadar ağır hasta hükümlü/tutuklularm (Mahpusların) durumuna

ilişkin adım atılmadığı, bu sebeple de birçok mahpusun sağlık durumunun kötüleştiği

görülmektedir. Tokat T Tipi Kapalı Cezaevi'nde de sağlık ve tedavi hakkı doğrudan veya

dolaylı engellemelerle ihlal edilmektedir. Çünkü hasta mahpuslar, onur kırıcı bir şekilde

dayatılan ağız içi aramayı reddettikleri için 7 aydır revire çıkmamakta, hastaneye

gidememektedirler. Bu sebeple hasta mahpusların sağlık durumu da kötüleşirken ağız içi arama

dayatmasını kabul etmeyenlere çeşitli disiplin cezaları verilmiştir.

Tokat T Tipi Cezaevi’nde aynı zamanda hasta mahpus olan Mehmet Sayılgan’m infazı

keyfî bir şekilde 25 Mart 2025 tarihinde 6 ay uzatılırken Hamit Acu, hücrede tutulduğu için

birçok sosyal haktan yararlanamamakta, ağır tecrit koşullarında tutulmaktadır. Bunun yanında

mahpuslara 5 kitaptan fazla verilmediği aktarılırken Mehmet Şirin Kaya’mn bacağındaki

rahatsızlık nedeniyle fizik tedavisi alamadığı için kalıcı hasar oluşma ihtimalinin yüksek olduğu

belirtilirken gerekli tedavi yapılmadığında bazı hasta mahpuslarm gözünü kaybedebileceği,

hipertansiyon, kalp hastası ve kanser teşhisi konulan mahpuslann da ciddi bir riskle karşı
karşıya oldukları raporlara yansımaktadır.

Bu bağlamda;

1 - Tokat T Tipi Cezaevi’nde hasta hükümlü/tutuklularm (Mahpuslann) maruz kaldığı

keyfî uygulamalar hakkında Bakanlığınızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Tokat T Tipi Cezaevi’nde ağır hasta mahpuslara ısrarla ağız içi aramamn

dayatılmasımn gerekçesi nedir? Bu sebeple mahpuslarm 7 aydır revire çıkarılmadığı doğru
mudur?
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3- Tokat T Tipi Cezaevi’nde ağız içi aramanın dayatılmasıyla mahpusların sağlık ve
tedavi hakkı bilinçli olarak engellendiği doğru mudur?

4- Tokat T Tipi Cezaevi’nde bulunan hasta mahpus sayısı kaçtn? Mahpuslarm sağlık ve
tedavi hakkımn sağlanması için adım atılaeak mıdır?

5- Tokat T Tipi Cezaevi’nde mahpuslara verilen kitapların 5 ile sınırlı tutulmasının

gerekçesi nedir? Bunun yasada yeri var mıdır?

6- Tokat T Tipi Cezaevi’nde yaşanan hak ihlallerine ilişkin 17 Oeak 2025 tarihinde

verdiğim soru önergesine neden cevap verilmemiştir? Bununla hak ihlallerinin üzerinin

örtüldüğü doğru mudur?


